

Фискальный подарок жителям Невшателя | A Neuchâtel, une première marche à ne pas manquer

Автор: Людмила Клот, [Невшатель](#) , 21.06.2011.



К своему 1000-летию Невшатель реформирует налоговую систему (© Keystone)
По результатам кантонального референдума Невшатель из последнего по привлекательности места для регистрации предприятий должен перескочить в первую десятку. Через пять лет компании будут платить здесь вдвое меньше налогов.

|
Les Neuchâtelois ont clairement tranché dimanche et accepté massivement la révision de la fiscalité des entreprises et la loi sur l'accueil des enfants.
A Neuchâtel, une première marche à ne pas manquer

На кантональном референдуме, который прошел в Невшателе 19 июня, жители поддержали предложения правительства, отдав 77% голосов за изменение налогообложения фирм и предприятий. Процент участия в выборах был невелик - 28,59%, но этого оказалось достаточным, чтобы поменять «достаточно агрессивную», как ее здесь называют, фискальную политику по отношению к предприятиям.

28'128 жителей высказались за реформу и 8448 - против. Теперь в течение пяти лет, до 2016 года, налоги для предприятий будут снижены вдвое, с 10% до 5%. Кроме того, налог на капитал для компаний снизится в 100 раз: от 0,5 до 0,005 на тысячу франков, совместив, таким образом, местное налоговое законодательство с европейским. Идею поддерживало большинство политических партий.

В ответ руководство кантона просит предпринимателей участвовать в финансировании сети детских учреждений. В прошлое воскресенье невшательцы также проголосовали за то, чтобы удвоить число мест в детских садах и в продленных группах школ. После того, как это будет сделано, 60% детей младше 4 лет и 30% от 4 до 12 лет смогут проводить в них 2,5 дня в неделю - что само по себе немного, но по швейцарским меркам будет уже значительным шагом вперед в организации жизни работающих родителей. Стоимость этой акции составит для начала 7 млн. франков, но в бюджете заложена возможность увеличения ее до 10 млн. франков к 2014 году.

Руководство кантона считает, что реформа налогообложения корпораций уже в 2011 году принесет в казну дополнительный доход в размере около 30 млн. франков. Это произойдет благодаря тому, что компании, которые в настоящее время освобождены от налогов, выплатят их. Дело в том, что Невшатель в течение долгих лет предоставлял некоторым предприятиям налоговые льготы - это явление сегодняшние политики называют пережитком экономического кризиса 1970-х годов. С 2005 года Брюссель предъявляет швейцарским кантонам претензии за то, что те дают привилегированный статус некоторым типам предприятий, что противоречит билатеральным соглашениям Швейцарии и ЕС. Особенно это касается двух категорий предприятий: холдинговых и инвестиционных компаний (как правило, освобождающихся от уплаты кантональных и коммунальных налогов на доходы, прибыль от инвестиций во многих кантонах также выводится из налогооблагаемой базы) и сервисных компаний (обслуживающих основную фирму и предоставляющих услуги по регистрации других фирм). Именно поэтому многие мультинациональные компании в последние годы перевели свои штаб-квартиры в Швейцарию. Теперь налоги в Невшателе предстоит платить всем предприятиям без исключения, но при этом фискальные условия в целом станут одними из наиболее выгодных в стране.

В марте правительство Невшателя сделало еще один шаг навстречу жителям, предложив уменьшить налоги для физических лиц - это должно остановить утечку из кантона налогоплательщиков среднего класса. Здесь предполагается снижение налогов в пользу семей, а кроме того, вычет из налогооблагаемой базы тех денег, что родители потратили на оплату няни, яслей и детских садов.

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Невшатель «сбатцает» и «зажжет» на свое тысячелетие](#)

[Невшатель - город разводов](#)

[Владельцем футбольного клуба Невшателя станет чеченский бизнесмен](#)

[Университету Невшателя – 100 лет!](#)
[Фискальная конкуренция](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/11931>